

# 凌晨买药“跑断腿”连吃闭门羹

由于药店晚上不“熬夜”,一市民跑了十余家药店、诊所也没买到止泻药

□本报记者 刘洁

14日凌晨,家住高区昌鸿小区的何女士突然腹痛难忍,上吐下泻,于是便让女婿刘先生出门买药。随后,刘先生在附近跑了十余家药店、诊所,全部关门停止营业,楞是没有买到一粒止泻药。记者调查了解到,目前威海市区对“24小时药店”并没有明确要求,各家药店的营业时间基本由药店自由制定,仅有极少数药店开设了夜间窗口,但基本都是负利润运营。

## 突发小病,药店夜里多不营业

“今天凌晨大小药店跑了十多家,但全都关门了,不管怎么敲门,也没人回应。”家住昌鸿小区的刘先生表示,14日凌晨,岳母突然腹痛难忍,上吐下泻,家里平时也备了些常用药,但怎么找也没找到止泻药,于是他赶紧下楼买药。一连跑了十余家药店、诊所、专科门诊,刘先生傻眼了,因为全都关门歇业了。部分药店的门上写着应急电话,刘先生逐一

打了过去,除了号码已作废外,其余的多是无人接听或已关机。根据刘先生的介绍,14日记者对这些药店逐一进行了走访,各药店、诊所负责人均坦承自己并不是“24小时药店”,并且各药店的歇业时间也不一致,部分小型药店、诊所不到20时就关门了,大型药店能稍晚些,采访中,关门最晚的是民生缘大药店,凌晨零点关门。

## 药店夜间营业入不敷出

为什么绝大多数药店都无法做到24小时营业,甚至部分药店天一黑就歇业了?对此,受访的药店负责人表示,药店夜间的生意远远比不上白天,营业额非常不理想,而设置夜间售药窗口还要增加夜间值班人员,扣除人员工资、水电费用等成本后,基本处于亏损状态。

“夜间售药窗口一晚上能有四五个人买药就不错了,基本都

是负利润运营。”燕喜堂医药连锁公司纪念路店的王艳艳店长表示,早在几年前,纪念路店就开设了夜间售药窗口,24小时无间断营业,但夜间的顾客量肯定要比白天少得多,基本都是负利润运营,主要是为了方便附近的社区居民夜间购药。据王艳艳介绍,今年起该医药公司计划在高区、经区分别开设夜间售药窗口。



▲市民一般选择在白天去药店买药。见习记者 赵辉 摄

高区某诊所的陈医生就表示,目前诊所里有两名医生,医生的工资待遇与工作时间和接诊量挂钩。如果诊所实行24小时营业,不仅诊所人不敷出,医生也不够用,并且由于接诊量少,医生也不愿意夜间坐班。市区一

家大型医药公司负责人表示,原来他们也尝试着设立了几个夜间售药窗口,但夜间买药的确实太少,销售额远不及药店投入的人力、物力,只好撤销了。

威海市食品药品监督管理

局市场科高科长表示,目前市区各药店的竞争比较激烈,以高区昌鸿小区附近哈工大(威海)至山大宿舍段为例,周边的药店、诊所以及专科门诊能达到十余家,显然对他们来讲,经济利益是最好的调节杠杆。

## “24小时营业”非强制规定

威海市药监局高科长表示,目前,24小时营业对各家药店及医药连锁公司来讲并不是强制要求。在2009年修订的《山东省药品零售(连锁)企业许可验收实施标准》第30条要求:经营处方药的零售企业应具有经营国家基本药物的能力(禁止类药品除外),满足当地消费需要,并设置夜间

售药窗口。但在各药店的具体运营过程中,由于是自主经营、自负盈亏,所以对药监部门对各药店的经营时间没有统一的要求,基本由药店根据需求及营业额情况自由制定。而夜间售药窗口的需求量和营业额都非常小,并且很大程度上增加了药店的经营成本,所以很多药店或医药连锁公

司就渐渐取消了夜间售药窗口。高科长提醒,市民如有身体不适,诱发症状的原因有多种,因此尽量还是到正规的医院进行检查治疗,这样才能对症下药,而对多数医药公司来讲,他们只有销售药品的资格,无法对市民的病症做到权威、全面的检查诊断。

# 七星彩中奖有捷径:身边号码频送500万大奖

七星彩素有“500万造福工厂”的美誉,一直颇受广大彩友的喜爱。该玩法的开奖号码由7位自然数排列而成,这种特点决定了七星彩投注号码来源的多样化,生日号、电话号、车牌号、发票号码等形形色色的数字组合,都可以用来购买七星彩。而历届大奖得主的经历也说明:用身边号码投注七星彩,中奖就是这么简单!

## 人民币编码

掏出10元钱买七星彩,从10元人民币的编码里直接选了7个连续的数字买了一注,没想到竟然中了500万!这么神奇的事就发

生在烟台彩友杨先生(化姓)的身上,如此运气连大奖得主自己都直呼太意外了。

## 电话号

爱情,刻骨铭心,即使未成眷属,亦有无尽怀念。四川一位已婚25年的男子,10年前偶然得到前女友电话号,便开始默默守号,直至七星彩第12140期开奖,3500万大奖终归到来。

## 生日号

全家人生日号码凑一凑,自己、妻子、儿女、父母的每人一个号码,专门组合起来投注七星彩,吉林的“超级奶爸”W先生就用

这样一组生日号捧回七星彩1955万巨奖。用生日号投注,意义非凡,中了大奖也格外令人开心。

## 谐音号

七星彩第12016期开奖,一组数字“5257145”,在情人节来临之前,巧合地发出了“吾爱吾妻”的浪漫宣言,更为浪漫的是,该期1000万大奖得主杨先生将千万大奖送妻子表爱意,浓浓爱妻之情意堪称最好的情人节礼物。

其实,大奖号码就在你我身边,身边数字可拿来即用、也可巧妙组合,轻松投注七星彩,守候一份希望,也许您就是下一个奇迹的创造者!



# “剪子包袱锤”勾起童年回忆

顶呱刮新票掀起威海销售新热潮

体彩顶呱刮新票“剪子包袱锤”于1月6日在威海火爆上市啦!咱们山东人自己设计的彩票,不仅给彩友们带来了更加新颖的游戏体验,更让彩友们在中奖的同时回味起童年无忧无虑、鲜活的味道,重温了那些儿时与玩伴玩“剪子包袱锤”的美好回忆。新票一经上市就备受威海彩友的青睐,掀起了一股销售新高潮。

1月10日,笔者来到张村滨海明珠17451投注站,站长孙大姐正忙着给彩友小张(化姓)拿票。“这个新出的‘剪子包袱锤’人气真是特别高,一本票300块钱,游戏规则很简单,小奖又多,很多彩友都是过来直接包一本的。”“而且啊,这个

元、100元的更是层出不穷,让体验过的彩友们直呼太过瘾啦!如果您已经心动,那就赶快带上家人朋友来体验“剪子包袱锤”给您带来的童年惊喜吧!



# 幸运夫妇笑揽排列五头奖

金龙辞旧岁,玉蛇贺新春。2012年刚刚过去,体彩抓住2012的“尾巴”为各地彩友奉送了不少大奖。12月23日开奖的12351期排列五,为山东彩友送上5注头奖,其中一注被德州临邑的幸运彩友揽获。日前,一对夫妻来到体彩中心兑取了幸运奖金。

前来兑奖的于氏(化姓)夫妇满脸喜色,于大哥忙着与财务人员沟通兑奖,爽利的大嫂便与笔者交谈了起来。“我们每天都买几注排列五,从来不断,一般都是自选一注机选一注,说来也怪,‘2 6 0 7 5’这注号码我们守了将近一个月,没想到却是机选的这注‘9 9 2 9 9’给我们带来了大奖,这可是自己找上门的十万块钱啊!”说到这里,心

情大好的于大嫂开怀大笑。

然而,于大哥夫妇也有他们小小的遗憾,“其实,平常我们多会选倍投,这次没倍投确实有点可惜,不然奖金就能翻番啊!但是俺俩也想得开,哪能啥好事儿都让咱占了呢,中这十万块钱,我们很知足了。”不得不说,“知足者常乐”这句老话在于大哥夫妇身上得到了很好的体现。当问及打算如何使用这笔奖金时,于大嫂这样说:“马上就春节了,既然体彩给我们送了这么大一份礼,别的不说,年货一定得多买点。另外,我们还合计着给家里添置几件家具,让家里也见见新。”

兑完奖,于大哥夫妇带着他们的幸运大礼,有说有笑地离开了体彩中心,我们也衷心祝愿他们的日子越过越红火。